Thème : Relations au sein de l’organisme
Situation déclenchante : à l’extérieur – 2 élèves (lanceur et receveur) – un ballon – un sifflet : au coup de sifflet du professeur, le lanceur lance la balle au receveur

Difficulté : on bande les yeux du receveur (ne pas lancer une boule de pétanque)

Difficulté n°2 : les élèves se préparent et pas de coup de sifflet (pas de stimulus)

Constat : il existe peut-être un lien entre les yeux et les muscles d’un part, et d’autre part, entre les oreilles et les muscles.

En classe, on leur demande de faire un schéma fonctionnel en fonction des représentations initiales sur ce qui se passe entre le coup de sifflet et la réalisation du mouvement du lanceur – mise en commun

Problématique : Comment le message est-il transmis entre l’organe qui reçoit le message et celui qui réalise le mouvement ?

Problème 1 : comment l’organisme perçoit-il les messages extérieurs ?

= vue, ouïe, odorat, goût, toucher
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Conclusion 1 : un mouvement peut répondre à une stimulation extérieure reçue par l’organe sensoriel : le récepteur

Photo d’une personne en fauteuil roulant : tous les organes sensoriels OK mais pas de mouvement des jambes
Problème 2 : quels éléments permettent de conduire le message de l’organe sensoriel au muscle ?
Activité : TP dissection de la tête du saumon


Objectif : repérer l’œil et sa connexion avec le cerveau

Activité : TD lésion du cerveau – moelle épinière – nerfs sensitifs et moteurs

Conclusion 2 : le message nerveux sensitif correspondant, est transmis aux centres nerveux (cerveau et moelle épinière) par un nerf sensitif.



Les messages nerveux moteurs sont élaborés et transmis par les centres nerveux et les nerfs moteurs jusqu’aux muscles : les effecteurs de mouvement.

Bilan : réponse à la problématique

Refaire le schéma-bilan avec les termes scientifiques
